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Protokół Nr 18 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Obywatelskich  

Rady Miasta Zgierza  

z dnia 17 grudnia 2025 r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali 110 Urzędu Miasta Zgierza. 

 

Posiedzenie prowadziła Nadja Wojtera Przewodnicząca Komisji. 

 

Obecność członków na posiedzeniu: 

• Radni obecni – 9 (Anna Boś, Tomasz Dziedzic, Agata Grzelak-Makowczyńska, 

Marek Hiliński, Paulina Krysztofiak, Elżbieta Krzewina, Jakub Kwiatkowski, 

Artur Linkowski, Nadja Wojtera). 

• Radni nieobecni – 0. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Uwagi do porządku obrad. 

3. Informacja nt. systemu pieczy zastępczej i opieki nad rodziną. 

4. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji na 2026 rok. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał dekretowanych do Komisji. 

6. Pisma skierowane do Komisji. 

7. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia. 

8. Przyjęcie protokołu z 17 posiedzenia Komisji. 

9. Wolne wnioski. 

10. Zamknięcie posiedzenia. 

Pkt 1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera na podstawie listy obecności stwierdziła quorum 

i otworzyła posiedzenie Komisji. Przywitała radnych oraz obecnych na posiedzeniu 

gości. 

Pkt 2. Uwagi do porządku obrad 

Brak uwag do porządku obrad.  

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 3. Informacja nt. systemu pieczy zastępczej i opieki nad rodziną 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera podziękowała za przygotowanie materiału 

i otworzyła dyskusję. 
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Radna E. Krzewina powiedziała, że wszystkie dzieci są objęte dodatkiem 800+. 

Zapytała, czy dzieci, które są w rodzinach zastępczych bądź w domach dziecka 

również dostają te pieniądze? 

Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Pani J. Mariankowska odpowiadając na pytanie 

powiedziała, że 800+ idzie „za dzieckiem”. Wyjaśniła, że w placówkach opiekuńczo-

wychowawczych są utworzone subkonta. Stworzony jest regulamin wydatkowania 

środków. Dzieci mają prawo z nich korzystać, ale w sytuacjach wykraczających poza 

działalność placówki. Jeżeli dziecko chce skorzystać z tych środków, to musi być 

akceptacja oraz złożony wniosek o wykorzystanie tych środków. 

Radny M. Hiliński zapytał o koszty pieczy zastępczej oraz o rodzaje placówek 

opiekuńczo - wychowawczych.  

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zgierzu R. Wolska powiedziała, 

że Miasto płaci w stosunku do ilości dzieci oraz do okresu przebywania. Jeżeli dziecko 

przebywa pierwszy rok, to Gmina ponosi kwotę 10% kosztów utrzymania. Kolejny 

rok to już 30%, a kolejne lata to 50%. Dodała, iż z roku na rok te koszty się zmieniają. 

Powiedziała, że zmieniają się też średnie koszty utrzymania w placówce. Wyróżnia 

się placówki takie jak: domy dziecka, rodziny zastępcze zawodowe. Wszystkie tego 

typu placówki znajdują się poza Zgierzem. 

Radny M. Hiliński zapytał, czy prowadzona jest weryfikacja placówek pod względem 

przedstawianych kosztów? 

Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Pani J. Mariankowska powiedziała, że zadania 

samorządów wyraźnie są podzielone na województwo, na powiat i na gminę. Gmina 

Miasto Zgierz przede wszystkim to jednostka samorządu, która odpowiada za 

koordynację działania wśród rodzin na terenie gminy. Powiat Zgierski jest 

organizatorem pieczy zastępczej. Powiat musi zorganizować placówki opiekuńczo-

wychowawcze. Na terenie Powiatu Zgierskiego funkcjonują cztery placówki 

instytucjonalne, dwa domy dziecka typu rodzinnego. Niedawno otworzony na terenie 

miasta Łodzi kolejny dom rodzinny prowadzony przez organizację pozarządową na 

osiem miejsc statutowych. Zarządza nim Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  

z ramienia Powiatu Zgierskiego. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Zgierzu 

pracuje z daną rodziną, realizuje wsparcie rodziny poprzez asystenta. Niestety  

w skrajnych przypadkach, gdzie występuje przemoc domowa, czy też rodzice są 

niewydolni, dzieci muszą być zabrane rodzicom. Zgierz jako jedno z największych 

miast na terenie powiatu, ma najwięcej dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej. 

Następnie przedstawiła podział na poszczególne gminy pod względem dzieci 

umieszczonych w pieczy zastępczej: 

• Gmina Aleksandrów Łódzki – 70, 

• Miasto Głowno - 37,  

• Gmina Głowno - 8,  

• Miasto Ozorków - 59,  

• Gmina Ozorków - 4,  

• Gmina Parzęczew - 3,  
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• Gmina Stryków - 23,  

• Gmina Miasto Zgierz - 138,  

• Gmina Zgierz - 14. 

Razem w pieczy zastępczej jest 356 dzieci.  

Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski nadmienił, iż czasami piecza zastępcza 

ustanowiona jest na członka rodziny. 

Radny M. Hiliński zapytał, czy były przypadki rodzin z Niebieską Kartą. 

Padła odpowiedź, że jeśli chodzi o rodziny, z których dzieci zostały zabrane to były 

takie przypadki, natomiast jeżeli chodzi o rodziny zastępcze to takich przypadków nie 

stwierdzono.  

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zgierzu R. Wolska powiedziała, 

że w 2025 r. w trybie art. 12a ustawy o przeciwdziałaniu przemocy były dwa 

przypadki zabrania dzieci. 

Członek Zarządu Powiatu Zgierskiego Pani J. Mariankowska powiedziała, że w 2025 

roku uruchomione zostało mieszkanie treningowe dla wychowanków wychodzących  

z pieczy zastępczej. Ponadto, uruchomiony został punkt interwencji kryzysowej jako 

forma wsparcia dla mieszkańców Powiatu Zgierskiego. Zwróciła uwagę, iż jest bardzo 

mało chętnych, aby zostać rodziną zastępczą. Problemem również są długie 

procedury sądowe. Następnie poruszyła temat adopcji dzieci. Na ręce Sekretarza 

Miasta Zgierza złożyła podziękowania za współpracę z Miejskim Ośrodkiem Pomocy 

Społecznej w Zgierzu. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera podziękowała za omówienie tematu i przeszła do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 4. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji na 2026 rok 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przedstawiła projekt planu pracy na I półrocze 

2026 r. 

Radna E. Krzewina powiedziała, że na Komisji Gospodarki Komunalnej 

i Mieszkaniowej RMZ padła propozycja, aby odbyło się ewentualnie wspólne 

wyjazdowe posiedzenie do dwóch jednostek OSP w Zgierzu.  

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera powiedziała, że zastanawiała się nad tym 

tematem, ale raczej w II półroczu 2026 r. 

Radna E. Krzewina przychyliła się do sugestii Przewodniczącej Komisji. 

Brak innych zgłoszeń. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad przyjęciem planu 

pracy Komisji na I półrocze 2026 r.  
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Głosowano: za – 9, przeciw – 0, wstrzym. – 0, Komisja przyjęła plan pracy, który 

stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 5. Zaopiniowanie projektów uchwał dekretowanych do Komisji 

Do Komisji dekretowane zostały następujące projekty uchwały w sprawie: 

a) nadania Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 352-2025),  

b) nadania Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 355-2025), 

c) zmieniająca uchwałę Nr XXIX/348/16 w sprawie określenia szczegółowych 

warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 

usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich 

pobierania (Druk nr 368-2025). 

ad. a) 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera zapoznała członków Komisji z treścią wniosku  

o nadanie Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi". 

Członkowie nie zgłosili uwag.  

Komisja w głosowaniu: za - 9, przeciw – 0, wstrzym. – 0, pozytywnie zaopiniowała 

wniosek. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 30. 

ad. b) 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera zapoznała członków Komisji z treścią wniosku 

o nadanie Tytułu Honorowego "Zgierski Dawca Krwi". 

Członkowie nie zgłosili uwag.  

Komisja w głosowaniu: za - 9, przeciw – 0, wstrzym. – 0, pozytywnie zaopiniowała 

wniosek. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 31. 
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ad. c) 

Projekt uchwały omówił R. Chocholski Sekretarz Miasta Zgierza. 

Brak dyskusji. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do głosowania nad wydaniem opinii do 

projektu uchwały.  

Głosowano: za - 9, przeciw – 0, wstrzym – 0. Komisja wydała opinię pozytywną do 

projektu uchwały. OPINIA NR 32. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 6. Pisma skierowane do Komisji 

Brak pism skierowanych do Komisji. 

Przewodnicząca Komisji N. Wojtera przeszła do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 7. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia 

Termin kolejnego posiedzenia ustalono na 21 stycznia 2026 r. na godz. 16.00. 

Pkt 8. Przyjęcie protokołu z 17 posiedzenia Komisji 

Brak uwag do protokołu nr 17. 

Protokół został przyjęty w głosowaniu: za - 8, przeciw - 0, wstrzym. - 0. 

Pkt 9. Wolne wnioski 

Brak zgłoszonych wniosków. 

Pkt 10. Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji zamknęła 

posiedzenie. 

 

Protokołowała 


